

她一站起来 就可能猝死

嗜铬细胞瘤引出罕见症状:心跳 150 次 / 分钟,血压 245/160mmHg

心跳最高 150 次 / 分钟, 血压最高 245/160mmHg, 而正常成人在安静时, 每分钟心跳为 70 ~ 80 次, 血压不过 120/80mmHg, 当双目几近失明的红芳(化名)第一次来到鼓楼医院治疗时, 医生一度以为血压计量错了。最终检查才发现, 红芳患有嗜铬细胞瘤, 这种良性肿瘤不仅让她视力急剧减退, 而且引发心脏跳动过快等症状。

几近失明 整天睡不醒一样

红芳今年 20 岁了, 在外地打工, 平时特别爱看电视, 哪怕是躺在床上, 也要打开电视, 连续看几个小时都不休息。但是两个月前, 没有近视毛病的她发现自己的视力越来越差, 看东西也非常吃力。“最初是看远处的东西模糊。”红芳告诉记者, 等过了一个月, 眼睛没有任何好转, 反而一天比一天严重, 等 10 月份来到鼓楼医院检查时, 双眼几乎看不到什么了, 只是略微有点光感。红芳回忆说, 当时护士在距离眼睛前 1 米处晃手, 只能隐约看到有东西在动, 至于人的脸、身材都看不清。即使如此, 她的家人一开始还以为



漫画 俞晓翔

看电视造成的视力疲劳, 于是先到了鼓楼医院的眼科就诊。除了眼睛逐渐失明, 红芳还感觉头昏眼花, 整天就感觉睡不醒一样。红芳的父亲说, 当时家里人急得团团转, 眼看着女儿就不行了。

心跳加快, 饭量大了 一倍

当医生为红芳作例行检查时, 出来的数据简直不敢相信。“当时心跳最快 150 次 / 分钟, 平均也在 130 次 / 分钟上下, 血压最高时达到了 245/160mmHg。”专家告诉记者, 如此重的病情很少见。也就是说, 即便红芳整天平躺着不动, 其消耗也相当于时刻在运动的普通人。“特别住院的一个月的时间, 自己的饭量悄然增长,

比自己的爸爸吃得还要多一倍, 满满的一大搪瓷盆连菜带饭被吃得干干净净, 中午刚吃过, 下午一两点又感觉要吃饭了。”红芳说, 尽管饭量增长, 但她却一点没有胖, 足见身体消耗量有多大。

最令人担忧的还是高血压, 过高的血压随时可能造成患者脑梗塞而猝死。小红芳已经整天只能躺在床上。“她根本不敢也不能站起来, 否则就有生命危险。”专家告诉记者。

不及时治疗可能会 变痴呆

通过进一步检查, 病根很快被发现了。红芳的左侧肾上腺长了嗜铬细胞瘤, 必须手术切除。南京鼓楼医院泌尿外科郭宏骞说, 红芳当

时迅速转诊到他们科室, 如果不立即进行治疗的话, 那么肿瘤会进一步损害视神经, 造成大脑和脑干被破坏, 患者不仅有生命危险, 而且很可能变成痴呆。专家介绍说, 在手术中, 控制血压是重中之重, 由于患者血压太高, 如果一旦切除病根, 血压往往迅速降低, 人恐怕承受不了, 所以在近 1 个小时的手术中, 不断地给红芳服用降压药和升压药, 小心翼翼帮她恢复到正常值。

昨天, 红芳已经准备出院了。目前, 血压已经控制在 130/70mmHg, 心跳也恢复了正常。“现在感觉上舒服多了, 胸口不闷了, 视力也在慢慢恢复。”红芳高兴地说。

通讯员刘宁春
快报记者刘峻

两碗鸡汤下肚 孕妇胰腺炎发作

专家提醒准妈妈进补勿过度

快报讯(通讯员 吴悦娜 李菁 记者 刘峻)近日南京多家医院接到不少因为进补过量, 导致患上急性胰腺炎的孕妇。在江苏省人民医院, 怀孕七个多月的李小姐告诉记者, 就喝了两大碗老母鸡汤, 结果就住院治疗了。

李小姐患有胆囊炎已经两年多了, 怀孕后, 几乎每天都吃两个荷包蛋, 蛋白质摄入量已经偏多。病发当晚

她连喝了两大碗鸡汤, 吃过饭后就觉得肚子发胀, 但是没有注意, 一直到晚上肚子疼痛难忍, 而且出现了呕吐, 这才告诉家人前去医院。经过医生的详细检查, 李小姐被诊断为急性胰腺炎, 须立即入院治疗。

据江苏省人民医院消化科焦建华副主任医师介绍, 近两个月以来就收治了四位孕期胰腺炎患者。孕期胰

腺炎的发生与胆囊疾病和食入过量高脂肪、高蛋白食物密切相关。怀孕期间, 胆固醇分泌增多, 血中孕激素水平提高, 导致胆管松弛和胆囊排空减缓, 如果怀孕前就有胆道系统疾病, 再加上一次食用大量高蛋白及油腻食物就会诱发胰腺炎。

专家介绍说, 该病的病死率极高, 对于孕妇和胎儿都有极大的危险性。一旦诊

断为重症胰腺炎且病情危险时, 只能选择终止妊娠, 以抢救母亲的生命。

焦建华提醒孕妇, 如患胆道疾病, 孕期营养不是越多越好, 而应该科学进补、荤素搭配合理。避免一次进食大量的高脂肪、高蛋白食物。



路况提示

快速内环北线东段 下月底恢复交通

快报讯(记者 裴文彬)作为南京“井”字形快速内环的最后横一横, 快速内环北线二期工程中山北路路口以东段将在明年一月底前恢复地面道路交通。由于受拆迁进度影响, 快速内环北线局部节点将于明年 4 月完工, 届时北线将全面恢复地面交通。

昨天记者在现场看到, 快速内环北线隧道的南瑞路、三牌楼、中山北路三大路口均采用半幅路面开挖、半幅路面通行的方式施工。快速内环北线指挥部指挥长告诉记者, 从目前的施工进度来看, 南瑞路路口、三牌楼路口施工将在明年一月底前全部完工, 中山北路路口明年一月底前只能完成路口以东部分。

黄金饰品也能按实时金价回购

快报讯(记者 王海燕)“买金容易卖金难”, 老百姓手上的黄金饰品、工艺金条, 碰到金价上涨却很难兑现。今后这种普通黄金也能帮市民保值增值了, 因为中国黄金投资金条南京专卖店很快将可以按照上海黄金交易所的实时金价再扣除一定的费用, 回购老百姓手上的黄金了。

据了解, 目前除了高赛尔

相关理财

快报讯(记者 王海燕)从明天开始, 财政部将发行 2007 年第五期凭证式国债, 发行总额为 300 亿元, 其中 3 年期 240 亿元, 票面年利率 5.74%; 5 年期 60 亿元, 票面年利率 6.34%。

据介绍, 9 月份发行的第四期国债票面利率分别为 3 年期为 5.2%、5 年期为 5.74%。明起发售的第五期凭

证式国债明显利率上浮不少。那么这次利率上浮后, 投资者究竟能增加多少投资收益呢? 经过 9 月 15 日央行加息后, 目前 3 年期、5 年期定期存款利率分别为 5.22%、5.76%。以 10 万元为例, 持有本期 3 年期国债到期可收益 17220 元, 同期存款税后利息为 14877 元, 可以多收益 2343 元; 5 年期国债到期可收益 31700 元,

格为 190 元, 那么成色为 99.99 的黄金首饰或“小黄鱼”他们折算出来的价格在 188 元左右, 此外还要扣除工本费, 如果老百姓拿来回购的黄金是出自宝庆或是老凤祥、明牌等公司, 那么工本费扣每克 2 元, 如果是 1997 年以前、小公司生产的黄金, 则要扣除每克 5 元工本费。也就是说, 最后黄金的回购价格在 183 元~186 元。

明起开卖第五期凭证式国债

同期存款税后利息为 27360 元, 可以多收益 4340 元。对于即将面世的这期国债, 一些银行人员不敢持乐观态度, “现在国债没有太多人关心了, 除了老年人。”他认为, 现在银行也在不断推出各种各样的理财产品, 以打新理财产品为例, 实现年收益普遍都超过 10%, 最高的超过了 20%, 而且安全性高。

旅客在家就可打印登机牌

快报讯(通讯员 青志信 赵蔚 记者 毛丽萍)昨天上午, 乘坐东航江苏公司 MU2801 航班到北京的旅客周先生, 在买到电子客票之后, 出门之前他打开自家的电脑, 登录东航网上自助值机网站, 进入“个人用户登录”窗口, 再依次输入“姓名”“身份证号码”“手机号”和“出发城市”, 自己便为自己打印出了一张所乘航班的登机牌, 并挑选到了一个自己喜欢的座位。然后按照民航规定稳稳当当地前往南京禄口国际机场, 提前 30 分钟通过了候机大厅安检口, 顺利地完成了起飞前的所有登机手续。

据了解, 东航 11 月 30

日同时在南京、西安、大连、昆明、桂林、厦门、深圳、武汉和北京 9 个国内城市开通了电子客票网上值机业务。此业务开通以后, 凡已经购买了东航电子客票的旅客, 只要在互联网上直接登录东航电子客票网站, 按照网络提示填写相应信息, 挑选好称心如意的座位, 用 A4 纸打印出登机牌, 即可自行办理登机手续。

网上值机手续办完后, 旅客只需携带本人身份证件和这张 A4 纸的登机牌, 就可以直接通过南京机场安全检查登机, 如有行李需要托运, 可以到东航江苏公司值机柜台补办托运。

南京拿出 1500 万找“创意”

快报讯(记者 黄艳)记者从在宁召开的创意产业与中国传统文化融合高峰论坛上获悉, 南京已设立 1500 万元专项资金支持创意文化产业、文化产业园及动漫文化的发展。而近两年来南京的文化产业园已经建立了 36 个, 其中创意产业园建立 21 个。而文化产业的发展也会来南京带来了良好的收益, 仅今年上半年文化产业的增加值达到 50 亿元。

据不完全统计, 2006 年南京的文化产业的增加值达到了 90.66 亿, 比上一年增长了 23.4%。今年上半年又有了好的增长, 达到了 50 亿元的增加值。到 2010 年, 南京市的文化

产业的发展目标是增加值将达到 300 亿, 争取文化产业成为南京市的支柱产业之一。

与会的北京大学博士生导师、文化产业研究院副院长陈少峰教授表示, 创意产业和中国传统文化的融合并不困难。他认为在中国传统文化的挖掘当中, 可以有两种渠道, 一种渠道就是要继承和保存, 比如玉文化是中国传统文化的核心之一, 这方面可能要继承, 但是也要有创新。另一方面, 以花木兰为例, 看起来是我们的传统素材, 但是大家看到的影片都是用了好莱坞的一些元素, 这是用创意手段来挖掘中国传统文化。

龙蟠南路新建一块绿地

快报讯(记者 裴文彬)昨天, 记者在南京建委获悉, 龙蟠南路七里街印刷厂地块将再添一块 3600 平方米绿地。据了解, 今年老城添绿计划已经完成及基本完成的有 17 块, 目前还有三块因故未动工。建委相关负责人表示, 今年制定的 20 块绿地计划春节前将铁定完成。

七里街印刷厂这块绿地耗资 200 万, 预计工期为 45 天, 将于明年 1 月前完成。建

委相关负责人表示, 到目前为止, 已经完成及基本完成的这 17 块绿地总占地面积 8.36 万平方米, 包括中央门汽车南站南侧、鼓楼广场 A2 片绿地、广州路与虎踞路交叉口、察哈尔路西延南侧、华新西路沿河、瑞金北村等 15 片绿地。基本完成了长白街与常府街交叉口西南角、明园地块北侧地块 2 片绿地的假设任务。还没开建的三块绿地除了白下区两块之外, 还有察哈尔路西延北侧地块。

保险中介 帮你挑选合适保险

快报讯(记者 张曌)常常有人抱怨买保险难, 因为业务员销售时没如实告之而造成的理赔案例也不在少数。近日, 中国保监会发布了《关于保险中介市场发展的若干意见》(以下简称《意见》), 鼓励保险代理机构和保险经纪机构开展面向家庭和个人的理财咨询服务。也就是说, 保险中介今后将逐渐成为市民选保险的好帮手, 为市民选出最适合的保险, 解决买保险难的问题。

据现代快报日前进行的保险行业问卷调查显示, 对于业务员“有没有因为销售时告之不明确给理赔造成麻烦”这一

条, 只有 14% 的读者认为全部告之没有麻烦; 有 29% 的读者认为部分告之, 有小麻烦; 21% 的读者认为有些麻烦, 但还能解决; 27% 的读者认为告知不太详细, 麻烦较多; 告之很少, 不知如何理赔的占了 9%。

业内人士提醒, 保险代理公司代理销售多家保险公司的各类保险产品, 市民可以利用保险代理公司“货比三家”。如果想买 A 保险公司的养老保险、B 保险公司的医疗保险和 C 保险公司的汽车保险, 保险代理公司还会为消费者进行优化组合, 价格更合算。重要的是, 与其他中介不一样, 消费者不需要支付中介费。

计算机等级考新增四个级别

快报讯(记者 谢静娟)日前, 记者获悉, 全国计算机等级考试将从明年起新增四个考试级别。

南京市自考办有关负责人介绍, 全国计算机等级考试是由国家教育部考试中心统一组织, 考试合格者由教育部考试中心统一颁发等级证书。目前该考试设四个等级, 但从 2008 年起, 在原有级别的基础上新增: 二级 Dehpli 语言程序设计、四级网络工程师、四级数据库工程师、四级软件测试工程师等四个考试级别,

同时使用新版教材。据了解, 各等级考试一年安排两次, 上半年为四月第二个星期六、下半年为九月的倒数第二个星期六开始, 考试分笔试和上机操作, 上机操作考试在笔试后五天内完成。

南京市在各区县自考办都设有报名点, 与自学考试同步接收考生报名。同时, 还有南大、南师大、省经贸学院、晓庄学院、市财经学校、市办辅导中心等 21 个直属报名点。报名时间: 即日起至 12 月 25 日。